



愛浸月刊

二千零七年
二月號第三十八期

出版：愛城華人浸信會文字部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta
Tel: (780) 426-0891

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳師母
陳慕川牧師 安德信牧師
黃嘉漢傳道 聶書全傳道

編輯：朱家欣
記者：陳郭韻紅
版面設計：黃寶恆

阿爾伯塔大學中文查經班誕生記

聶書全傳道

愛城華人浸信會國語部在1月27日開始了阿爾伯塔大學 (University of Alberta) 中文查經班，到現在我們已經聚會四次了。每一次聚會我們都經歷神的恩典，就是每一次都有一個新朋友來參加我們的聚會。這個傳福音的事工從開始就受到教會牧者們和很多弟兄姐妹的關懷、代禱，這裏筆者記下過去這一段時間的經歷來與大家分享，同時把榮耀歸給神，就像一個剛滿月的嬰兒，在此為UA中文查經班舉行一個奉獻禮，把她獻給神，因為她本來屬於神，更願神繼續帶領、祝福她的成長。

2006年11月17日晚上我們週五國語團契結束後，兩位弟兄跟我談到他們對大學裏年輕學生的負擔，希望能夠有一個針對他們的聚會。我告訴他們我自己對學生福音工作也很有負擔，因為我自己就是在美國留學的時候接觸到福音，後來信主並且一直在校園查經班服事。但是那時我和我的一家剛剛來到愛城，不熟悉這裏的情況，所以我就邀請他們為這個負擔禱告，看神如何引導。

2006年11月22日教會禱告會上吳牧師提到過去愛浸在校園參與的事工，特別是一元午餐，很多弟兄姐妹投入。同時吳牧師也提到愛浸和浸信會學生事工 (Baptist Student Ministries) 多年的聯繫，聽了以後，我心中很是激動，覺得神在引導我們尋求在大學開始傳福音的事工。禱告會後，我與吳牧師分享我和國語弟兄們的負擔，吳牧師覺得也很好，可以繼續為之禱告。從此，國語部尋求在大學傳福音的事工就一直放在教會的禱告事

項上。

2006年12月1日，經過安迪信牧師的介紹，我第一次去到大學，認識了浸信會學生事工的同工，Rev. Idell。他向介紹了一些校園事工的情況，他也知道在大學裏有很多中國的學生學者，他們都是未得之民。更可喜的是，Rev. Idell提到如果我們要開始在大學傳福音的事工，他可以提供場地給我們。

第一次踏進UA的校園，我感覺既興奮，又陌生。這個校園很大，結束和Rev. Idell的談話後，我在SUB裏面隨便走了走，看到很多熟悉的中國面孔，但我不認識他們，他們也不認識我，我心中禱告說，但願我們有一天都認識耶穌基督並且彼此認識。

2007年新年伊始，我們開始了週二晚上的國語同工禱告會。開車去禱告會要經過大學校園，我就邊開車邊為這個校園禱告，求神在校園裏面興起他的作為。我開車過橋時，看到下面的河，再看到校園高高的建築，我就想到當時以色列人過約旦河，攻下有高大城牆的耶利哥的情形。這個大學就像耶利哥一樣，耶利哥的城牆要倒下！在禱告會上，我和同工們分享了在大學開始查經班的負擔，我們一起為這件事情禱告。同時我向Rev. Idell尋求是否可以把這個事工納入浸信會學生事工新學期的事工計畫，這樣我們就可以使用他們的場地，同時免去一些進入大學舉行聚會的行政或者法律上的手續。

2007年1月7日我收到一個從Rev.

Idell來的電郵，問我準備什麼時候開始在大學的查經班。收到這個電郵，我很激動，想到馬上就可能進軍大學校園了，但是同時我也很猶豫，我不知道怎樣開始為好。想到教會國語事工剛剛開始，週二同工禱告會，週五國語團契，主日晨禱告和主日學；弟兄姐妹的靈命還不夠成熟和穩定，核心同工的時間和精力都很有限；我自己的妻子眼看就要生下我們的第三個孩子，前面兩個還需要很多的照料。如果開始了，我們能堅持下來嗎？如果開始了，會有什麼果效呢？如果沒有人來怎麼辦？如果來很多人又怎麼辦？想來想去，我也沒有明確的答案，但心中的負擔還是在那裏，而且覺得神在引導這個事工。我想到神的心意，祂不願一人沉淪，乃願人人都悔改（彼得後書3章9節）；我也想到一處聖經，「看風的，必不撒種；望雲的，必不收割。」（傳道書11章4節）福音的種已經給我們了，我們的任務就是只管撒種，務要傳道，無論得時不得時，總要專心（提摩太后書4章2節）。結果只能交在神的手中。

想到2007年1月19日教會在大學又有一元午餐的服事，我就決定在接下來的那個週六晚上，就是1月27日，開始我們的第一次阿爾伯塔大學中文查經班！時間就這樣定下來了，但接下來我們知道更大的困難和挑戰還在前面，我們需要更多的禱告和互相鼓勵，一同前行。

2007年1月21日，我們第一次正式在國語崇拜中向大家報告，我們將會在UA開始查經聚會。感謝（第四頁續）



車輪上的天使

陳郭韻紅

承接上期的「在工作中事奉神」，今期愛浸月刊會為大家介紹一位從事護士及家庭護理工作多年的姊妹。探討神如何藉工作讓姊妹的性格及靈命得到成長，讓她在工場上去事奉，及經歷神在她生命裏奇妙的安排及祝福。

據入行已有十多年的Florence陸梁玉蓮來說，家庭護理的工作，是負責上門探訪一些由醫院或社區轉介的病人，為他們的病況(或需要)作出評估及安排。於手術後或需要長期護理的病人，都是家庭護理經常接觸的工作對象，他們有着一個廣泛的年齡範圍。上門探訪令Florence用較長的時間駕駛往來病人的家庭，探訪完畢後更須回到總部為當日的病人備錄文案，因此一日最多只可探訪四至八個病人。而每天的工作也有平順及緊張的一面。有一次，Florence遇上病人情況不妙，於是便馬上電召救護車。正在和911接線員講述一切情況及需要時，已聽到有消防車到達現場並消防人員鋒湧而上。壯觀的場面令家人及一切在場人士都倒抽一口冷氣。

一心打算在深切治療部或急症室當醫護人員的Florence，卻踏上了從事家庭護理的工作路。但回想起來，她的事業旅程卻放滿了神所預備的路標。在香港已是註冊護士，曾任助產護士，見證了數百個小生命的誕生；但Florence卻嚮往着高科技及緊張刺激的工作。於是便離開了這充滿欣喜的地方而去投身「嚴重受傷」部門 (Trauma Ward)。每天急救

並處理一些遭打劫、爆炸、刺傷、及跳樓的受害著。血腥及緊張情度絕對不比電視劇「仁心仁術」(ER)來得遜色。來到加拿大後Florence依然希望在如此緊張及高科技的環境下工作。當獲得加拿大認可的護士牌照及完成了深切治療並急症室醫護人員課程後，神卻沒有為Florence在這方面去開路。反而帶領姊妹投身了家庭護理這部門。誰知這條事業之路卻開展了姊妹從神得恩典及得以傳揚福音的機會。

以往在醫院內工作很少有時間與病人交談。但家庭護理卻讓Florence在一對一的工作形式下，與病人有傾談的機會及空間。Florence喜愛觀看病人的照片和聽他們訴說一些經歷及往事。不知不覺間便與一些病人在工作的關係上建立了友誼。Florence每天響往着工作，並且期待遇到每一張新的、舊的面孔。而漫長的駕駛路途更成為姊妹禱告得力的旅程：利用駕車的時間為將要探訪的病人禱告。記得有一次Florence要為一位老婆婆把插在傷口旁的管子拔除。老婆婆因在以往相同的經歷中有過問題而心感恐懼。因此令Florence擔憂病人的反應和為她進行拔除管子的步驟。於是姊妹便立即為病人、自己、及所要進行的步驟禱告。奇妙的神聽了姊妹的祈求，整個拔管的過程進行得非常順利及相當成功！在事後老婆婆竟不知道拔管的過程已經完成了呢！這經歷讓Florence學會了在平凡的事情上，都要有謙卑及信靠的心去禱告並交托神。此外，作為家庭護理亦讓姊妹

能經常接觸一些說廣東話的病人。在完成病人檔案後，病人若願意更可與Florence日後保持聯絡。Florence亦會主動約見飲茶，有時甚至還可以邀請他們到教會來認識主耶穌基督。

除了盡力地把工作做好，以及在每一個病人身上學習為他們禱告外，Florence更願意以基督的愛心、耐性及喜樂去面對工作。在大小事情都愛發怨言的同事當中，Florence乃是稀有動物。因她的臉上時常都掛着滿足的微笑。當同事問及她為何沒有怨言時，姊妹的回覆乃是沒怨可言。Florence實在感受到神對她的恩惠，賜她一份自己喜歡的工作，並且讓她一個沒有工作政治及競爭、人事關係又不複雜的環境裏工作。偶爾在工作上所遇到的一點點問題，反而成為姊妹去學習倚靠神的良機。那又何需要投訴呢？不知弟兄姊妹在讀完這篇訪問後有什麼感想呢？您也願意在工作中事奉神嗎？或您已正在工作裏忠心地服侍主，正享受着被主使用，凡事倚靠神的平安及喜樂？約翰福音十五章裏說道：「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子。因為離了我，你們就不能作甚麼。」盼望我們能與神建這種生命的關係，做任何事都能從主支取能力。不論在工作、學業、家庭、及事奉上都流露着主內的滿足及快樂，成為一個多結果子的生命。



我們如何面對失去平安的日子？

黃嘉漢傳道



我們在什麼情況下會失去內心那份平安呢？通常我們會在面對困難的時候失去平安的感覺。我們將注意力集中在困難的事上，就會看不見神的作為，從而我們慢慢地對神失去信心，繼而我們便失去從神而來的平安。我們如何面對失去平安的日子呢？

從腓立比書四章四，六至七節中，神提醒我們：我們在祈禱中能得著喜樂的心，使我們得著從神而來的平安。

在第四節中，保羅提醒我們要常常喜樂。其實喜樂是一種因著神與我們的關係而有的正面處世心態。正如馮蔭坤指出：「喜樂是對生命的一種積極的了解和態度，在一切境遇中存著信心與盼望，認定全權的主在掌管一切，並

以祂的榮美和恩典為歡喜快樂的因由。」我們能夠喜樂是因為我們的主是我們可以依靠的神。祂是天地的主；也是拯救了我們的神；祂更是為我們現今所需及將來永恆的家而有所安排的神。祂從不失信及誤時。因此我們能夠有主的喜樂和平安在我們心中。

那麼，我們如何經歷神賜給我們的喜樂與平安呢？在經文的六至七節是這樣記：「應當一無罣慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」這段經文中，保羅提醒我們若希望得著平安喜樂的心，我們要一心一意祈禱中經歷神：我們將我們的重擔交給神；同時，

我們將我們的需要向主祈求；最後，我們在感謝中數算主賜給我們的恩典。當我們以信靠的

心去祈禱時，我們發現主為我們擔著我們的重擔、賜給我們所需的一切，從而在數算主在我們身上的作為時，我們能夠深深經歷到主的同在而讚美神。我們因著這份經歷，我們能夠體會到從神而來的平安喜樂。

請我們記著一個事實：若我們願意經歷從神而來的平安與喜樂，我們必須信靠神及從祈禱中去經歷祂。

作主門徒的心志

你有作主門徒的心志麼？

現在的傳道人往往只注重勸人信耶穌為救主，而忽略傳講耶穌呼召人跟從祂、作祂門徒的事實。於是聽道而信道的人往往只求耶穌帶來赦罪和永生的福氣，他們從開始便沒有作主門徒的心志，卻被視為基督徒。門徒稱為基督徒是從安提阿開始徒(1:20)。因此一個基督徒必須作主的門徒，而作主門徒的，必須接待耶穌為主、為基督(徒2:20)。洗禮是受洗者表明以耶穌為主、決心信服基督(羅6:3-4；林前10:2；出14:31)，並且在以後的日子過新生活的儀式。耶穌在大使命中吩咐門徒要使萬民作祂的門徒(太28:19)，祂曾經對信祂的猶太人說：「你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒。」(約8:31)可見單用頭腦去信、不學習和順從耶穌的話的人，並不被耶穌視為祂的門徒。

有作主門徒心志的人會專心跟從主，聽從祂的話去做人做事，直到離世為止。啓示錄第十四章用14000人代表歷代蒙恩得救的人，這些人都是「未曾沾染婦女，他們原是童身，羔羊無論往那裡去，他們都跟隨祂」(14:4)。「未沾染婦女」和「童身」表示對神的忠貞，不追隨世界和偶像，此外專心跟從主是他們一生的特徵。

在出埃及的時代，神用雲彩領以色列民走向迦南地。大概在一年半內，以色列民有十次試探神，不聽從祂的話。迦勒卻「另有一個心志專一跟從神」(民14:24)，我們可以想像迦勒自從離開埃及地，便專一跟從神進迦南去。他決心捨

棄埃及，不像其他人般，遇到患難和危險便留戀埃及，甚至想回去(出14:10-12；民14:1-3)。他接受走曠野路時會缺水缺食的境況，並仰賴神的供應，不像其他人般發怨言起爭鬧(出15:14；16:20-27；17:2)。當摩西上山四十天領取法版時，以色列民等得不耐煩，造了金牛犢代表神，並且向它下拜獻祭(出32:7-8)。迦勒卻耐心等候，他更不起貪慾，不像其他百姓般遭受食鵝鶉的災殃(民11:31-32)。他跟從神的心志，乃是在走曠野路時要過新的生活，接受神所賜的、放棄神拒絕賜下的規條，並有十足的信心，相信神所應許的必然成就。結果四十五年後他得到了希伯崙為業(書14:8-13)。

耶穌呼召人跟從祂，祂呼召勞苦擔重擔的人到祂那裏得享安息：重擔可以全部卸下，心頭的重擔也可以交托，從而得安息。然而有多少人願背主的軛和學主的樣式呢(太11:28-30)。「軛」這個字有三個含義：首先是服從。負主的軛是以耶穌為主、自己為僕人，因此期望得享安息的人，必要接待耶穌為主，聽從祂的吩咐；其次是工作。負上軛的牲畜是要去作工的，門徒負主的軛，便當去作主的工。在主的軍隊裏當兵，作福音的使者，為主作見證等等；最後是夥伴。一個軛通常將兩頭牲畜相連在一起，保羅指示我們是與神同工的(林前3:9；林後6:1)，這個軛架在我們和主的頸項，我們與主同為夥伴，一同作工。因為主有大能大力，所以背負主的軛是容易、輕省的。

此外，學主的樣式是效法主怎樣為

人、處事和做事，因此作主的門徒要專心、留意和儆醒。自己的思想和生活按照基督的教導而變化，捨棄不合乎天國真理的想法、態度和行為。一方面悔改，另一方面學習督責門徒「要分外的殷勤，有了信心，又要加上德行，有了德行，又要加上知識，有了知識，又要加上節制，有了節制，又要加上忍耐，有了忍耐，又要加上虔敬，有了虔敬，又要加上愛弟兄的心，有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心」(彼後1:5-7)。有門徒心志的人會背負主的軛，學習主的樣式。

大家記得到耶穌面前求永生的少年財主麼？耶穌囑咐他去變賣所有的分給窮人，並且要來跟從他(太19:16-22)。那位少年人憂愁地走了，他誠心地守誠命，不過是外表上依從宗教的制度及傳統而已，心裏倚靠的卻是自己的財富產業。他不願跟從耶穌，加入門徒的行列，他也不相信永生是與耶穌緊密地相連的。其實彼得對耶穌的回答是正確的：「主阿，祢有永生的道，我們還歸從誰呢？」(約6:18)耶穌也說明永生就是認識神和神所差來的耶穌基督(約17:3)。那少年財主只求耶穌給他一些意見或指點，卻沒有心志去跟從主而得享永生。弟兄姊妹啊，有作主門徒心志、專心跟從主的人，才會享受永生的！



愛城華人聖樂團及福音堂週六教會

聯合主辦

「全城同心敬拜神」愛城基督教教會聯合崇拜聚會(三)

Hosanna! 榮耀王

日期：2007年3月31日(星期六)

時間：晚上7:00正

地點：愛城福音堂(8810 - 65 Avenue
Edmonton, Alberta, Canada T6E 0J7)

講員：杜家源牧師

崇拜帶領及獻唱：福音堂週六教會讚美小組
愛城華人聖樂團

當群眾高喊着「Hosanna! 和散那! 奉主名來的以色列王是應當稱頌的!」的時候，主耶穌騎着驢駒，最後一次進入耶路撒冷城，亦開始了祂在地上的最後一週。當群眾拿著棕樹枝，以君王式的歡迎來擁戴主耶穌時，祂却没有因而迷弦，因祂清楚知道自己就是那將要被

棄絕、被殺害受苦的彌賽亞。祂來，要以自己的血與生命成就上主拯救世人的偉大計劃。主耶穌的寶座不是在宮殿的皇位上，不是在華麗的聖殿中，祂的寶座却是在十字架上。

在「Hosanna! 榮耀王!」這個聯合教會崇拜聚會中，愛城華人聖樂團將會聯同福音堂週六教會的杜家源牧師及讚美小組，帶領愛城的華人信徒一同重新思考基督的生平、受死和復活；並幫助預備信徒以簡樸、虔敬、謙卑的態度，記念耶穌為我們承受苦難，成全救贖的一週。

查詢：780-908-3880

info@edmontoncccchoir.org

www.edmontoncccchoir.org

愛城華人聖樂團及福音堂週六教會合辦

HOSANNA
榮耀王

2007年3月31日 | 星期六 | 晚上7:00正

愛城福音堂 { 8810 - 65 Avenue
Edmonton, Alberta }

講員：杜家源牧師
崇拜帶領及獻唱：福音堂週六教會讚美小組
愛城華人聖樂團

全城同心敬拜神



繽紛日、繽紛的事奉

林李小欣



我們的事奉像繽紛日一樣，顏色鮮艷、滿有色彩；但偶爾卻是灰黑色-令人灰心或沮喪的。可是聖經卻教導我們「要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在一切所行的事上，都要認定祂，祂必指引你的路。」(箴言3:5-6) 沒錯，透過繽紛日，神表明了祂的心意，讓我們一同來分享：

1. 每天兩場的兒童表演可算是「爆show」，參加者非常投入。小朋友跟著祈禱的聲音、家長臉上的笑容，令我深深體會到，一隊各盡其職、發揮恩賜，靈裡合一的事奉隊伍，其榮神益人的效果是超乎我們所想所求！實在多謝負責表演的弟兄姊妹。

2. 攤位遊戲的事奉工作凝聚了一群青少年對愛浸教會的歸屬感。其實他們是一邊“焗sauna”，一邊堅守崗位，但他們仍表示感到工作很有意義，很開心。這確是勞苦事奉中的喜樂。多謝他們及接送他們的父母。篇幅有限，不能盡錄弟兄姊妹無私的付出。經過兩天的繽紛歡樂，人潮高漲，群策群力，“見招解招”，但願大家都跟我有同感，就是我們透過彼此在主內的聯繫，變得更加密切！

3. 最後，神的心意都是叫我們把握機會，好好把福音傳開去。有五十個家庭在問卷中（抽獎卷）表示他們的興趣意向。



50張問卷中

語言分配

50張問卷中對以下有興趣的人士

	聖經／基督教	親子支持小組	兒童活動	青少年活動
粵語人士24人	1	5	14	3
國語人士14人	2	5	12	4
英語人士12人	0	3	10	5

弟兄姊妹，願我們為這些家庭祈禱。籍著聖靈的感動，叫我們各就各位，展開關懷的工作，領人歸主。



續第一頁)

神，崇拜後，一對弟兄姊妹表示對這個事工有負擔，我就鼓勵他們參與。感謝神，祂帶領我們已經經過了四次聚會，每次都有祂的恩典。

第一次聚會，我準備了飯菜，去接一個已經參加我們聚會的朋友，他邀請了一個他的同學來參加，他們都還是高中生，可能將來會進UA讀書。接上他們，我心中有些著急，對路又不很熟習，過了橋，沒有馬上下去，繞了一圈，費了一點時，才找到那裏，到達的時候，已經六時過一點了，我們預定六時開始。我們開始佈置場地，過了一會兒，我們的弟兄姊妹都來了，一共8個人，但是沒有一個學生來！我們就自己聚會了，唯願在我們中間的兩個將來可能的UA學生能夠信主。

2月3日早晨，我想到晚上在大學有查經聚會，就起來為這個聚會禱告，希望神能夠帶領人來。我禱告的時候，就想到馬太福音6:9-13，為那些在大學的中國學生學者禱告，願他們能夠尊主的名為聖，願神的國能夠在他們中間降臨，願神的旨意能夠在大學成就。正這樣禱告的時候，我裏面被聖靈提醒，你願人尊主的名為聖，你自己是否尊主的名為聖呢？我就開始省察自己，我想到自己在給那些學生發email邀請他們來參加這個查經聚會的時候，我附帶了兩個檔，一個是查經聚會的安排，另一個是我自己的一份

簡歷。我想人家也不認識你，發個簡歷讓他們可以知道我是誰，知道我也曾經留過學，跟他們一樣。但聖靈責備我，你這是在倚靠自己還是倚靠神？若不是神吸引人來，就沒有人可以來認識耶穌；你是在高舉耶穌還是高舉你自己？我想到保羅的心志，哥林多前書2章2節，「因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並他釘十字架。」我就向神認罪，在大學查經聚會這件事上，我要完全依靠神，我要高舉耶穌，單單傳揚祂的名。感謝主，那天晚上，神就讓我們看到祂的作為，我們只有四個人聚會，但神帶了一個去年剛入學的博士生來。這個人來自湖北一個農村，過去沒有去過教會，也沒有讀過聖經，他的奶奶是信耶穌的。他告訴我們，讓他很驚奇的是，他的奶奶是個文盲，卻可以讀聖經。

2月10日晚上，我大概5時半就到達校園。我佈置好場地，到了6時10分，還是我一個人，我就自己禱告，唱歌讚美神，後來來了一對弟兄姊妹，見了我，就說，只有你一個人哪，我說，是，我們來禱告。正當我們禱告的時候，我們聽見腳步聲，上周第一次來參加我們聚會的那個同學又來了！我們很高興，禱告完了，我們一起吃飯，正吃的時候，另外一對弟兄姊妹打電話來，問我們有沒有查經聚會，他們要來，感謝主！

2月17日晚上，正值我們傳統的春節，又值

大學放春假，SUB裏面沒有了平常的人來人往，很安靜。我們作好了準備，還沒有學生來，我們盼望已經來我們中間兩次的那個朋友能夠再來，我們就開始禱告，正禱告的時候，我們聽到腳步聲，但不是那個朋友，神帶來另外一個慕道的朋友，他在讀語言學的博士，馬上就要畢業了。感謝主，又給我們一個人！因為是春節，還有弟兄姊妹特別準備了有點像中國的旺旺雪餅給我們吃！

在這短短的日子裏，我想參與的弟兄姊妹都深深地體會到神的恩典和信實，我們也知道前面的路可能更難，但我們信心卻更堅定，我們的內心也更充滿喜樂平安，感謝神，讓我們可以在祂的工作上有份。

親愛的弟兄姊妹，我誠懇地邀請你忠心地為這個剛剛誕生的事工禱告，同時也歡迎你來校園和我們一起同工。若你認識一些中國學生學者，盼望你能夠邀請甚至陪同他們來參加（每星期六晚上六時至八時半，SUB 0-11E）。願神祝福你，並願你能成為別人的祝福。

